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Kiskunsági
betyárvilág
dalokban,
versekben

Valamit mégis kéne tennem
költészet napja Válogatás a 19-21. századi magyar lírából

Gyémánt minősítés 
a Kadásokknak 
a diákszínjátszó 
fesztiválon

A Kecskemét-Kiskunfélegyháza 
környéki betyárvilág emlékét 
idézi fel dalban, versben, a k i­
egyezés korarabeli prózát is se­
gítségül híva a kiskunfélegyhá­
zi Széljáró Balladás együttes 
„duhaj gyerek vagyok” című be­
mutatkozó albuma. Igényes ze­
nei feldolgozásokban elevened­
nek meg az elhíresült betyárok 
tragikus-tragikomikus történe­
tei, az őket üldöző Ráday-kor- 
szak kegyetlen világa. Rablók, 
törvényen kívüli, veszélyes úton- 
állók? Vagy inkább a szabadság- 
vágy szimbolikus alakjai? Eset­
leg romantikus vadkéleti legen­
dák képzelt hősei? Döntse el a 
hallgató!

■ H egedűn közrem űködik:
C sík János, a C sík
Z enekar vezetője.

A CD-n a próza mellett elhang­
zanak többek között a Bogár Im­
re, Patkó Bandi, Csehó Pista és 
más kegyetlenkedő betyárokról 
szóló balladák vidám és lír^ i fel­
dolgozásban -  hiszen a hangsze­
relés ötvözi a népi és a modern 
korunk zenei elemeit. S miköz­
ben a muzsikát hallgatjuk, a 
megregulázhatatlan betyárok 
sorsán keresztül kirajzolódnak 
a polgárosuló Magyarország v i­
lágának körvonalai.

Az együttes tíz évvel ezelőtt 
Vas László egyszemélyes vállal­
kozásaként indult, mára azon­
ban négy tagot számlál: Vas 
László (6 és 12 húros akusztikus 
gitár, hosszúfurulya, doromb, 
ének), Nagyapáti Anita (akuszti­
kus basszusgitár, -ének), Páz- 
mándi Judit (ének, ritmushang­
szerek), Sövény T ibor (próza, 
akusztikus gitár).

A CD-n elhangzó dalokat Vas 
László írta, dolgozta át és hang­
szerelte. A szövegeket levéltári, 
szépirodalmi művek alapján Sö­
vény Tibor írta. A CD-n közre­
működik Csík János. Kiadta az 
Aréne Show Kft. ■

Vörösmarty, Petőfi, Babits, Kosz­
tolányi, József Attila, Pilinszky, 
Wass Albert művei hangzottak el 
a költészet napján Kecskeméten, 
a Kamaraszínházban. Körtvélyes- 
sy Zsolt Jászai-díjas színművész a
19., 20., 21. századi magyar lírából

Összeállt a 10. Kecskeméti Ani­
mációs Filmfesztivál és a 7. Eu­
rópai Animációs Játékfilm Fesz­
tivá l verseny- és információs 
programja az előzsűrik döntései 
alapján.

Az Európai Animációs Játék­
film  Fesztiválra nevezett alkotá­
sokról Domonyl Rita, Katarina 
Minichová és Varga Zoltán dön­
tött. Azok a film ek kerülhettek 
versenybe, amelyeket az elm últ 
két évben az európai kontinen­
sen gyártottak, és sikerrel vetí­
tettek a nemzetközi szemlék 
programjaiban. Idén Spanyol- 
országból a (részben a kecske­
méti stúdióban készült) Chico & 
Rita, Franciaországból a Sztori­

válogatott olyan verseket, ame­
lyek a nemzetről, az istenkeresés­
ről szólnak, s amelyekhez szemé­
lyes szálak fűzik régóta.

-  A magyar irodalom hatalmas 
kincs, melyből nehéz válogatni 
-  mondta a színművész. -  Úgy

zó Show és az Eleonóra titka, il­
letve a cseh Jirí Barta bábfilmje, 
A padláson szerepel a verseny­
programban. A TV-Speciálok 
versenyében olyan nagy érdek­
lődésre számot tartó rövidfilme­
ket láthat majd a szakmai és ci­
v il közönség, m in t a Quay fivé­
rek Stanislaw Lem-adaptációja, 
a Maszk, egy spanyol horrorpa­
ródia, a Vicenta és a lengyel Es­
terházy, amely egy „házy” nyúl 
csodálatos kalandjait követi nyo­
mon. A kortárs animáció „fene­
gyerekének” , Phil Mulloynak a 
versenyfilm ekétől radikálisan 
eltérő, azokkal össze nem mér­
hető forma- és gondolatvilággal 
rendelkező, Viszlát, Mr. Chris-

érzem, hogy nagy igény van ma­
napság arra a hitvallásra, amit 
ebben a verses előadásban kép­
viselek.

A kecskeméti Katona József 
Színház művésze Budapesten, a 
Stefánia Palotában tartotta önál-

tie! című egész estés kísérleti 
film je  a fesztivál információs 
programjában kapott helyet. A 
10. Kecskeméti Animációs Film- 
fesztivál Veressné dr. Kozma Ilo­
na, Kecskeméti Kálmán és Tóth 
Pál alkotta háromtagú előzsűrije 
a versenybe nevezett 218 ma­
gyar film e t a szerzői rö v id fil­
mek és a tv-sorozatok mellett új 
kategóriákba sorolta. így az idei 
fesztivál fő témája -  zene és ani­
máció -  apropóján nevezett vi- 
deoklipek saját verseny-, illetve 
információs blokkban szerepel­
nek júniusban, az elm últ két év­
ben készült diplomafilmek pe­
dig önálló versenyprogramot al­
kotnak. A nagy számban neve­

lő estjének első bemutatóját. A 
kulturá lis rendezvényeknek he­
lyet adó központban a közel­
múltban nevezték k i Körtvélyes- 
sy Zsoltot a színház- és előadó­
művészetért felelős művészeti 
vezetővé.

zett alkalmazott animációs f i l­
mek, tehát a reklámok, a főcí­
mek, a szignálok és a th rille rek 
szintén m ind megmérettetnek 
majd egymással a jún iusi fesz­
tiválon, ugyanis az előzsűri nem 
sorolta őket külön verseny- vagy 
információs programba. Ugyan­
akkor -  az eddigi évek gyakor­
latától eltérően -  az előzsűri úgy 
határozott, hogy az animáció 
szakos hallgatók év közbeni 
vizsgafilmjei, illetve a szakkörö­
kön és a workshopokon készült 
d iákm unkák idén nem verse­
nyeznek egymással, hanem a 
„D iákfilm ” nevet viselő, kategó­
riában információs vetítésen 
mutatkoznak be. ■

Hétvégén rendezték meg a 
SZAKE-ART(C) Országos Diák- 
Színjátszó Fesztivált a Ciróka 
Bábszínházban, 150 diák rész­
vételével. Szophoklésztől Dür- 
renmattig, García Lorcától Eörsi 
Istvánig, Goldingtól Karinthyig 
szinte mindent láthatott a nagy­
érdemű -  tudtuk meg Nagy Il­
dikótól, a szervező Kecskeméti 
Humán Kada középiskola taná­
rától.

A szakmai zsűri a bronz, ezüst 
és arany minősítések mellett k i­
osztott egy gyémánt minősítést 
is, melyet a Kada Elek szakkö­
zépiskola Kadásokk nevű csapa­
ta nyert el. García Lorca: Bernar- 
da Álba háza című művét adták 
elő Sárosi Gábor rendezésében. 
A Kadásokk kiérdem elték az 
„Egységes kimagasló színészi 
teljesítményért” és a „Díszlet tu­
datos használatáért” járó külön 
elismeréseket is.

A másik kecskeméti csapat az 
Ifjú  Morbid Színpad (Kecskemé­
ti Ifjúsági Otthon) arany minősí­
tést kapott. Johann Nestroy: 
Lumpáciusz Vagabundusz című 
bohózatát m utatták be Sárosi 
Gábor rendezésében, amelyért a 
„Legjobb csapatmunkáért” járó 
különdíjat vehették át. A „Leg- 
meghökkentőbb kétmondatos 
jelenlétért” különdíjat Kiss Kata­
lin  érdemelte k i a Lumpáciusz- 
ban nyújtott teljesítményével.

A  Fornetti á lta l idén alapított 
„Kecskeméti Színészpalánta” 
különdíjat Utasi Réka érdemel­
te k i a Bernarda Álba háza cí­
mű darabban nyú jto tt meg­
ragadó alakításával. ■
,/1‘ H_______________________ I H  ,

Szabad a 
szavalat 
nagypénteken
Akár íróasztalfiókban őrzött sa­
ját költeményeket is el lehet sza­
valni a Bács-Kiskun Megyei írók 
és Költők Baráti Körének nagy­
pénteki versmondó-találkozó- 
ján. A rendezvény nyitott, vár­
ják  azokat, ak ik  szívesen meg­
hallgatják a baráti kör tagjainak 
húsvéti költeményeit, és azokat 
is, akik saját írásukat osztanák 
meg a hallgatósággal. A rendez­
vény április 22-én, délután 5 óra­
kor kezdődik Kecskeméten, a 
Lobby Kávézóban. ■

Összeállt a filmes versenyprogram
k a f f  Stanislaw Lem-adaptáció, horrorparódia és egy „házy” nyúl kalandjai

Nem csak tudni, érteni is szeretném a történelmet
gaál NORBERT A Trianont megélők fájdalmáról írt könyvet a 25 éves solti fiatalember

A. Varga Im re. 
kiállítása 
a stúdióban

Huszonkét évesen első kötetes 
szerző lett. Huszonöt évesen a 
második világháborúról ír. Új­
ságíró, régész, talán még katona 
is szeretett volna lenni, jelenleg 
a kutatás és az írás érdekli. A 
solti származású Gaál Norbert- 
tel beszélgettünk.

-  M i motiválja, hogy könyvet 
írjon?

-  Az én esetemben az, hogy 
tanulmányaim során más követ­
keztetésekre jutottam, m int ami­
ket a tankönyveimben olvastam.

-  Vagyis ak i elolvassa a Tria­
non más szemmel című köny­
vét, az alapvetően másként te­
k in t az eseményekre?

-  Ha eddig az iskolában tanul­
takat tartotta szem előtt,- akkor 
igen. Nem fordítottam k i a négy 
sarkából ezt a történelm i ese­
ményt és annak miértjeit. De be­
mutatom, hogy a kor költői, po­
litikusai, polgárai m iként élték 
meg, hogyan érezték át az igaz­
ságtalanság fájdalmát. így v i­
szek új színt a történelmi tragé­
dia leírásába. Ugyanakkor nem 
akarom megmondani a „tu tit” : a 
cél az, hogy a sorokon át a fiata­
lok maguk Ismerjék és ítéljék 
meg a történelmet.

-  Honnan ered a történelem 
irá n ti szeretete?

-  A szüleimtől és a nagyszüle- 
imtől. Erdélyi család vagyunk. A Gaál Norbert

m últunk meghatároz bennün­
ket, a gondolkodásmódunkat. 
Gyerekkorom óta önszorgalom­
ból kutatom a vesztes csaták hát­
terét, nem csak tudni, de érteni 
is szeretném a történelmet. De 
sokat köszönhetek tanítómeste­
reimnek is: dr. Békés Józsefnek, 
dr. Nagy Bélának és Csősz József­
nek is. Ők tanították és szerettet­
ték meg velem a történelemtu­
dományt.

-  És am ikor a puzzle első koc­
kái a helyükre kerültek, gon­
dolt egy merészet, és összefé­
sülte egy könyvbe azokat a 
gondolatokat, melyek új meg­
világításba helyezik a múltat?

-  Az írással már diákként is

kacérkodtam. Sokáig újságíró 
akartam lenni. Régészkedtem, 
és az ott tapasztalt élményeimet 
vetettem papírra. Aztán egyre 
hosszabb és hosszabb írásmű­
vek kerültek k i a kezem alól, me­
lyekrő l sokszor Kecskeméten, 
Szegeden, Pakson és a Kalocsai 
kistérségben is rendszeresen 
előadásokat tartok..

-  A még készülő, ötvenhatról 
szóló könyvét olvasva sokan 
összeráncolják majd a homlo­
kukat?

-  Szeretném bemutatni az 
eseményeket az 56-os magyarok 
szemszögéből. Az összefogás, a 
közös ügy fontosságát.

■ Szűcs Brigitta Z.

A. Varga Imre festőművész alko­
tásaiból ny ílik  kiállítás április 
15-én a kecskeméti Nemzetközi 
Kerámia Stúdióban. A Ritmusok 
című kiállítás megnyitója 16 óra­
kor kezdődik, a vendégeket dr. 
Szeberényi Gyula Tamás önkor­
mányzati képviselő köszönti, a 
kiállítást ifj. Gyergyádesz László 
művészettörténész nyitja meg. 
A. Varga Imre a közelmúltban 
vehette át a Kecskeméti Képző­
művészek Közössége által meg­
hirdetett, Magyar rapszódiák -  
L iszt Ferenc emlékezete című 
pályázat első díját. A Kecskemé­
ti Alkotótelep eíső korszakát be­
mutató kiállításon virtuális vá­
rosközpontja elevenítette fel a 
korabeli belváros hangulatát. ■
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